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CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA 
LEI MUNICIPAL 8.129 DE 26 DE DEZEMBRO DE 2013 
Secretaria Executiva: Avenida Antônio Segre, nº 81 - Ponte de 
Campinas - CEP 13201-155- Jundiaí -SP 
Tel. 4589-6778 e 4589-6777 
Site: comdipi.jundiai.sp.gov.br e-mail comdipi@jundiai.sp.gov.br 

5ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS 

DA PESSOA IDOSA BIÊNIO 2024-2026  

Ata da 5ª Reunião Extraordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa 
Idosa - COMDIPI Biênio 2024-2026, realizada aos 28 de novembro 2024, às 14 
horas, de forma online, pelo link:, https://meet.google.com/qhu-fhay-
ekd?authuser=0&hs=122 com a participação dos Conselheiros: Cíntia Offa de 
Barros Basile Medina; Cláudia Simone Pereira; Eliana Pugas; Francisco José 
Coutinho; Maria Elídia Zeni;  Maria Roseli Maestrello; Maria Sueli Hespanhol; 
Michael Alexander Lenk Gregório; Natália Tonon Monteiro Oliveira; Telmeli de 
Andrade; Teresa Nering Borçari, constantes no livro de presença nº 03 de 
reuniões do Conselho Municipal  dos Direitos da Pessoa Idosa - COMDIPI, às fls. 70 
verso, 72 verso, 73  frente e verso e 74 frente. Justificou falta a Conselheira: 
Cássia Brito de Souza Participou como ouvinte a Diretora do Departamento de 
Proteção Básica da UGADS, Renata Bonafin Stoqui. Contamos com as presenças 
na reunião online Sonia Maria Ferraz e Tatiana Regina Pereira - 
UGADS/CONSELHOS. A presidente Alessandra de Araujo Citelli, agradece a 
presença de todos e dá início à pauta, conforme segue: 01 - DELIBERAÇÃO:1.1 – 
Deliberação: troca de espaço para o Programa Viver - Envelhecimento Ativo e 
Saudável do Governo Federal, e liberação de verba para o referido Programa. A 
Presidente Alessandra de Araujo Citelli fez uma breve explanação sobre a 
tramitação do Processo SEI, o qual já vem sendo acompanhado pela Comissão de 
Políticas Públicas e Violência, com a apresentação em tela. Na sequência, a 
servidora Natália Tonon Monteiro Oliveira iniciou a apresentação dos projetos 
pleiteados pela Unidade de Gestão de Promoção a Saúde - UGPS. Projeto 1 - 
Letramento Digital: o projeto inserido no Programa Viver - Envelhecimento 
Ativo e Saudável é um desdobramento dos eixos de trabalho (tecnologia, 
Educação, Saúde e Mobilidade Física), visando ampliar as habilidades da pessoa 
idosa e a inclusão no “mundo digital”. As atividades serão ministradas no CECCO - 
Centro de Cultura, Trabalho e Geração de Renda com demanda espontânea com 
a contratação de oficinas de 60 horas/atividade a ser realizadas durante 1 ano, no 
valor de R$ 130,00 a hora/atividade e valor total de R$ 7.800,00. A conselheira Lia 
solicita informações sobre o Programa Viver se é Federal ou Estadual e Alessandra 
de Araujo Citelli informa que é de procedência Federal através de Edital de 
Chamamento. O processo prevê a utilização de 8 computadores (sendo 2 para a 
área comum - idosos que precisam de acesso à internet ou outros serviços) e 6 para 
uso em aulas e atividades coordenadas. Além disso, o uso de uma TV 50 polegadas 
e uma impressora colorida. A prestação de contas no projeto está mencionada de 
forma anual e o COMDIPI solicita que a prestação seja de forma trimestral, seguindo 
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as diretrizes alinhadas, além da prestação de contas oficial do Ministério através de 
sistema próprio. Projeto 2 - Construindo Memórias:  O projeto tem como objetivo 
subsidiar os grupos com atividade manuais com atividades de cognição e interação 
social e saúde mental, através de práticas de artesanatos e jogos. São grupos que 
acontecem nas 35 Unidades, mais Academia da Saúde e CECCO. E os materiais 
solicitados, são utilizados nas oficinas, que são adquiridos por doação. Esses 
materiais são dispostos no projeto e os grupos usam em atividades e eventos 
temáticos e fortalecem os vínculos entre os idosos. A conselheira Lia pergunta qual 
o profissional que fará a condução dos trabalhos e Natália informa que os 
profissionais fazem parte das equipes e-multi. A ideia é colocar em todas as UBS e 
para garantir que o material não fique parado na unidade a própria gestão. O custo 
do Projeto ficou estipulado em R$ 39.094,94 conforme descrito no plano de 
aplicação. Projeto 3 - Vitalidade com Pilates - Acontece em algumas Unidades de 
Gestão através dos educadores físicos da equipe Multi/UGPS que possuem a 
formação em Pilates. Para as atividades realizadas nos equipamentos que não tem 
espaço físico, são formadas parcerias, para fortalecer a mobilidade para a pessoa 
idosa, e os materiais solicitados neste projeto, serão complementares para as 
atividades atualmente executadas, conforme descrito no projeto apresentado. O 
objetivo é ampliar o atendimento na rede que é importante para a qualidade de vida 
do idoso. A Conselheira Eliana de Pugas solicita informações de quais Unidades que 
já desenvolvem, o que foi explicado pela servidora Natália. O valor solicitado para o 
projeto foi fixado em R$ 93.656,54. De forma geral as dúvidas apresentadas pelos 
Conselheiros foram referentes a prestação de contas, o qual em todos os projetos foi 
orientado a ser aplicado de forma trimestral, seguindo os ritos das Comissões do 
FUMDIPI e Administrativa, ficando assim acordado com a Unidade de Gestão. Os 
valores estipulados em Plano Anual de Recursos para a Unidade de Gestão de 
Promoção a Saúde - UGPS para o ano de 2024 foi de R$ 130.000,00, porém como 
algumas unidades não apresentaram projetos, foi levado para a votação se seria 
possível o aporte do valor total de R$ 140.551,48. A Conselheira Cíntia Offa de 
Barros Basile Medina pergunta se o Conselho pode deliberar pelos valores acima do 
previsto, a Presidente Alessandra de Araujo Citelli informa que as deliberações de 
valores são apontadas pelo próprio Conselho pelas normativas legais, considerando 
o saldo disponível e também a necessidade de aplicação do recurso. As 
Conselheiras Teresa Nering Borçari, Telmeli de Andrade e Maria Roseli Maestrello 
enfatizam a importância destes projetos para a população idosa que é uma 
crescente no município e entendem que os recursos devem ser utilizados em 
projetos que impactem a população. Não havendo mais perguntas, a pauta foi 
levada para a deliberação e aprovada por unanimidade. Na sequência, a Diretora do 
Departamento de Proteção Básica da Unidade de Gestão de Assistência e 
Desenvolvimento Social - UGADS - Sra. Renata Bonafin Stoqui, solicitou em caráter 
de urgência a inclusão de pauta para apreciação do Conselho - Compra de 250 Kit 
Lanches para o encerramento das atividades do ano do CCI Argos e CCI Vila 
Hortolândia. Como o assunto foi inserido em pedido de urgência, a Presidente 
Alessandra de Araujo Citelli fez a solicitação se era possível a inserção da pauta 
nesta reunião extraordinária e a pauta foi aprovada por unanimidade. Neste caso a 
Diretora do Departamento de Proteção Básica da - UGADS - Sra. Renata Bonafin 
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Stoqui, agradeceu a oportunidade e iniciou a explicação informando que anualmente 
a UGADS, através dos CCI’s, fazem o tradicional Baile de encerramento, que está 
programado para 14/12/24, porém, devido a frustração de despesas que vem 
acontecendo a nível Estadual e Federal, no Município também não é diferente. e a 
UGADS recorre ao COMDIPI para o auxílio no custeio dos 250 kits lanches no valor 
unitário de R$ 20,08 totalizando R$ 5.020,00. Como a data prevista para a 
finalização dos processos de compras da Prefeitura se encerram com data prevista 
para 02/12/24, foi solicitado a inclusão dessa pauta com urgência. A Presidente 
Alessandra de Araújo Citelli abriu para perguntas e manifestações dos Conselheiros 
que entenderam a necessidade e que os idosos esperam a festa de finalização de 
atividades, como não houve perguntas, a pauta foi levada para deliberação e 
aprovada por unanimidade. Presidente Alessandra de Araujo Citelli coloca que as 
pautas eram essas que tínhamos hoje para deliberação, seguindo para um informe a 
respeito do Projeto Vovô Bem-Vindo, diz que sendo acompanhado pela Comissão 
do FUNDÍPI que a Unidade de Gestão de Abastecimento e Turismo não fez a 
reapresentação do Projeto Vovô Bem-Vindo, pois a proposta parte da Unidade de 
Gestão, tem ainda esse ano mais duas ou três viagens agora em dezembro e depois 
nós teremos acho que mais umas três viagens só no início do ano, talvez como 
sugestão para que o COMDIPI retorne com o diálogo com a Unidade de Gestão de 
Abastecimento e Turismo, para que reapresente o referido Projeto junto ao 
Conselho. Nada mais a tratar, a Presidente Alessandra de Araujo Citelli, declarou 
encerrada a presente reunião, agradecendo a participação efetiva dos Conselheiros 
na reunião plenária, bem como nas reuniões de Comissões temáticas. Eu, 
Alessandra de Araujo Citelli, Presidente do COMDIPI, lavrei a presente ata que, será 
lida e aprovada pela Assembleia através de enquete no WhatsApp e inserida na 
pauta do mês subsequente para conhecimento e registro das atividades deste 
Conselho, liberada para desdobramentos.  

  

  

Alessandra de Araujo Citelli 

Presidente do COMDIPI 

Gestão 2024-2026 

Conselheiros Presentes:   

Cíntia Offa de Barros Basile Medina 

Cláudia Simone Pereira 

Eliana Pugas 
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Francisco José Coutinho 

Maria Elídia Zeni 

Maria Roseli Maestrello 

Maria Sueli Hespanhol 

Michael Alexander Lenk Gregório 

Natália Tonon Monteiro Oliveira 

Telmeli de Andrade 

Teresa Nering Borçari 
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ANEXO I - UGPS - LETRAMENTO DIGITAL  (PROGRAMA VIVER - ENVELHECIMENTO ATIVO E 
SAUDÁVEL) 
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ANEXO II - PROJETO UGPS - VITALIDADE COM PILATES 
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ANEXO III - PROJETO UGPS - CONSTRUINDO MEMÓRIAS 
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ANEXO III - PROJETO UGPS - CONSTRUINDO MEMÓRIAS 
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ANEXO IV - UGADS - APROVAÇÃO KIT LANCHES - CONFRATERNIZAÇÃO CCI 

 

 


